

ПОСЕЛКУ ОКТЯБРЬСКОМУ – 80 ЛЕТ!

28 февраля 2014 года в 17 часов в ДК «Рыбак» состоялся торжественный концерт, посвященный 80-летию со дня образования поселка Октябрьский. Зал Дома культуры был переполнен жителями и приглашенными. Присутствовало много гостей из района – это и председатель районного Совета ветеранов Л.П. ПАХОТОВА, и.о. главы Усть-Большереецкого муниципального района К.Ю. ДЕНИКЕЕВ, представители администрации, Думы и редакции района. К огромному огорчению главы Октябрьского городского поселения Н.Г. РЯБЦЕВОЙ по неизвестным причинам так и не приехали на торжество ни депутат Заксобрания от нашего округа Р.Г. ГРАНАТОВ, ни губернатор края В.И. Илюхин.



Открытие торжества началось со своеобразной демонстрации выпуска программы «Время», посвященного 80-летнему юбилею поселка Октябрьский, его историческому становлению. Голос диктора вещал:

«На 52° северной широты

дома, открылась дорога, связавшая Октябрьский с Петропавловском.

Выпуск консервов достигал более 25 миллионов банок в год, часть продукции шла на экспорт.

А дальше была перестройка... Не стало Октябрьского рыбоконсервного комбината и колхоза имени Октябрьской революции. Это были очень трудные годы. Понадобились огромные усилия многих и многих людей, чтобы все начать практически заново. Посёлок выжил, выстоял. На базе рыбокомбината и колхоза возникли новые современные предприятия рыбохозяйственного комплекса. Жизнь стала налаживаться».

Тепло приветствовала земляков глава Октябрьского городского поселения Н.Г. РЯБЦЕВА, продемонстрировав книгу «Историческая летопись поселка Октябрьский», в которую вносятся имена почетных жителей и главные события из жизни поселка. Пожелала всем октябрюцам – крепкого здоровья, счастья, славных дел, свершений и успехов, уверенности в завт-

и 156° восточной долготы руками энтузиастов первой пятилетки в 1929-30 годах был построен рыбокомбинат, который назвали именем наркома пищевой промышленности СССР **МИКОЯНА**. Незаурядный человек и выдающийся организатор, главной заслугой которого было создание пищевой индустрии.

Так и возник в 1933 году на карте Советского Союза поселок Микояновский, который вместе со всей страной утверждался в социальном и экономическом плане, вместе со всей страной он воевал и трудился, внося свою лепту в Великую Победу.

В послевоенные годы рыбокомбинат стал одним из крупнейших предприятий на Камчатке. Он упоминается в Большой Советской Энциклопедии.

Значимой вехой в его истории стал 1957 год. Это и переименование в Октябрьский, это и открытие новой школы и первого широкоэкранный кинотеатра в районе, это и расширение ремесленного училища, превратившегося в кузницу кадров не только для нашего комбината и колхоза, но и для всей Камчатки.

Расцвет поселка пришелся на 60-80-е годы 20-го столетия. Появились новая больница, новая библиотека, многоэтажные



рашнем дне!

Затем, в соответствии с праздничной программой дня, слово было предоставлено гостям. От имени Администрации района поздравил юбиляров и.о. Главы Усть-Большереецкого

(Окончание на стр. 2)

ПОСЕЛКУ ОКТЯБРЬСКОМУ — 80 ЛЕТ!

(начало на стр. 1)

района К.Ю. ДЕНИКЕЕВ, он также отметил достижения поселка под руководством Н.Г. РЯБЦЕВОЙ, вручив Наталье Григорьевне и её заместителю Е.С. БИЛИК Почетные грамоты. Звучали поздравления и вручались подарки от председателя районного Совета ветеранов Л.П. Пахотовой, председателя районной Думы С.К. Корнеевой, зам. ген. директора ОАО «КЭС им. И.А. Пискунова» А.В. Лебедева, ген. директора ООО «Скоп» С.Н. Пасмурова. Ранее были получены поздравления и подарки от ген. директора ООО «Октябрьский рыбокомбинат» В.В. Лескова и ген. директора ООО «РА «Народы Севера» Г.В. Полукарова. Все они пожелали поселку процветания, стабильности и благосостояния, приумножения добрых традиций.

Вспомнили каждое предприятие, каждое учреждение посёлка, занимающее немаловажную часть в его жизни. Минувший год знаменателен ещё одним юбилеем - 50 лет исполнилось Октябрьской городской больнице. Невозможно представить нашу жизнь и без тех, кто растит, воспитывает и обучает наших детей и внуков - это детский сад «Светлячок», Октябрьская средняя школа № 1, вечерняя школа, библиотека. Без пожарного поста и почты жизнь ни одного поселения просто немыслима. На территории посёлка работают три предприятия жилищно-коммунального комплекса, делающие нашу жизнь теплее, удобнее, светлее, - управляющая компания «Жилсервис-Запад», «Камчатэнергосервис» и «Камчатские электрические сети имени Ивана Амосовича Пискунова». Без малого двадцать магазинов самого разного профиля и две точки общепита функционируют в посёлке. Работа автозаправочной станции делает жизнь октябрьцев и гостей намного удобней, комфортней, цивилизованней. Не могли не отметить труд тех людей, кто несет людям радость, песни, шутки и смех, кто не теряется и за словом в карман не лезет ни в какой ситуации, которые, несмотря ни на что, в любую погоду ходят на репетиции - это сотрудники ДК «Рыбак».

Также были отмечены те предприятия, которые составляют экономическую основу поселка - это рыбодобывающие и перерабатывающие предприятия: «Рыболовецкая артель «Народы Севера» и «Октябрьский рыбокомбинат», «Лойд-Фиш» и «Командор», «Зюйд» и «Витязь-Авто», «Мастер-фиш» и «Дары Камчатки», «Ракон» и «КАМНОРиС». Вспомнили тех замечательных людей, которые заслуживают самой искренней благодарности и самого глубокого уважения.

По сложившейся традиции ежегодно в день поселка чувствовали мам, подаривших новых жителей, новых граждан России. Отрадно видеть, что показатели рождаемости год от года в поселениях района растут - на сцену вышли 18 мам!

2013 год знаменателен ещё и тем, что Министерство природных ресурсов и экологии Камчатского края признало Октябрьский лучшим поселением края по экологической работе, наградило администрацию Дипломом и подарило ей оргтехнику. Экология - один из приоритетов в работе админист-

рации. В этой работе огромную помощь оказывают школьники и постоянный руководитель их бригад, настоящий подвижник экологической работы Евгений Михайлович КАЛИТИН. Их усилиями посёлок, берега реки и моря становятся чище каждый год.

Заслуживают большого внимания и уважения те люди, которые подарили жителям и гостям увлекательную и веселую программу торжественного концерта: ведущие Елена Викторовна БЕЛЯЕВА и Евгений Леонидович СЛОВИНСКИЙ, народный вокальный ансамбль «ЖЕМЧУЖИНА МОРЯ» (руководитель Евгений Станиславович ВОЗНЯК), танцевальная группа под руководством Ольги ВИНОКУРОВОЙ, танцевальная группа под руководством Александры РЕЗВАНОВОЙ, театральная молодёжная студия (руководитель Евгений СЛОВИНСКИЙ), звучали песни в исполнении Екатерины МИЛЕЙКО, Ольги АДАМЯН, Инессы КАНДРАШКИНОЙ, а так же Ольги БОНДАРЕНКО, Сергея БОНДАРЕНКО, Натальи НАУМЕНКО, Татьяны ГОРПИНЧЕНКО.

После 3-часового торжества, как нельзя кстати, всех зрителей в фойе Дома культуры «Рыбак» ждали бесподобные вкуснейшие пироги, бутерброды с рыбой и горячий чай. Все это было приготовлено собственноручно жителями посёлка: Т.Е. МАРЧЕНКО и Т.А. ШЛЯПИНОЙ - старейшая, искусным поваром, много лет проработавшей в торговле и просто хорошей мамой. Этим двум отзывчивым женщинам с активной жизненной позицией выражаем огромную благодарность, ведь человеку для хорошего настроения подпитка не помешает.

Холод и тьма, распад системы ЖКХ, безработица, разрушение некогда крупнейшего на побережье завода - это в прошлом. Сегодня же картина выглядит куда более привлекательней - освоены новые технологии, растёт производство, появляются новые виды продукции, возрождается былая слава Октябрьского - крупнейшего производителя рыбопродукции на Западном побережье Камчатки, есть перспективы, есть будущее.

Мы часто несправедливо судим о людях. Если нам кто-то не нравится, мы думаем только о том, насколько он плох. Чтобы объективно оценить настоящее, нам необходим промежуток во времени. Мы часто сравниваем одно с другим и зачастую сравнения эти не в пользу настоящего...

Тем не менее, для меня было большой неожиданностью неоднократно слышать от жителей одного из поселений нашего района реплику в адрес главы Октябрьского городского поселения Натальи Григорьевны РЯБЦЕВОЙ: **«Вот бы нам такую главу! Она все старается делать для СВОИХ (имеется в виду жителей поселка - Ред.)!»**

Светлана Клыга